

**Tájékoztató a követelések érvényesítése során felmerülő
fizetési meghagyásos eljáráshoz
végrehajtási eljáráshoz kapcsolódó díjakról,
valamint
peres eljárás bírósági illeték és ügyvédi megbízási díjairól**

A PannonHitel Pénzügyi Zrt. (a továbbiakban: Társaság) ezúton tájékoztatja az Ügyfeleket mint adósokat a Társaság által megvásárolt, azaz más hitelezők részéről engedményezett követelések érvényesítése során felmerülő díjakról.

A követelés érvényesítésére, behajtására tett intézkedések költségei minden esetben az Ügyfelet, azaz az adóst terhelik. Ennek értelmében az itt feltüntetett és ismertetett költségek az Ügyfelet terhelik, és a tartozás összegén túl ennek megfizetésére az Ügyfél köteles.

A Tájékoztatóban szereplő, pontosan idézett jogszabályi helyeket a Tájékoztató dőlt betűvel szedi és megjelöli az alapul szolgáló jogszabály nevét.

**I. A fizetési meghagyásos eljárásokhoz (a továbbiakban: FMH) kapcsolódó
díjakkal és eljárással kapcsolatos ismertető**

Közokiratba nem foglalt szerződések/számlatartozások/tartozások esetén a Társaság fizetési meghagyás kibocsátását, majd – ennek jogerőre emelkedése esetén – végrehajtási lap kiállítását kezdeményezi. A Tájékoztató I. fejezete bemutatja a fizetési meghagyásos eljárással, valamint a végrehajtási lap kiállításával kapcsolatos folyamatokat és költségeket.

Az FMH eljárás és a kapcsolódó díjak alapjául a fizetési meghagyásos eljárásról szóló 2009. évi L. törvény szabályai szolgálnak (a továbbiakban: **Fmhtv.**)

A fizetési meghagyásos eljárás díj alapja (amely alapján az eljárás díja számítandó): „a pénzkövetelésnek az eljárás megindításakor fennálló, járulékok nélkül számított értéke (díjalap); a díjalapba a pénzkövetelés után járó, és azzal együtt érvényesített kamatkövetelés akkor sem számítandó be, ha e kamatköveteléssel egyidejűleg a kamatkövetelés után járó újabb kamatkövetelést is érvényesít a jogosult. Az önállóan érvényesített kamat- és egyéb járulékkövetelés a díjalapba beszámít.” (Fmhtv. 44.§ (1) bekezdés)

Ennek értelmében az FHM alapjául a fennálló teljes tartozásból, amely tőkéből, kamatokból, késedelmi kamatból, költségekből és díjakból áll, a tőketartozást kell figyelembe venni.

Példa: A fennálló teljes tartozás, járulékokkal (kamatok, késedelmi kamatok, költségek, díjak) együtt: 1.200.000,- Ft, amelyből a tőketartozás 1.000.000,- Ft. Ebben az esetben a díjalap, amely alapján a közjegyzői díjat meg kell fizetni: 1.000.000,- Ft.

Az FMH-ért fizetendő díj mértéke

A fentiek szerint meghatározott díjalap után az eljárási díj mértéke: 3 %, de legalább 8.000,- Ft. és legfeljebb 300.000,-Ft. (Fmhtv. 45.§ (1) bekezdés a) pont)

Példa: a közjegyzői díj mértéke a 1.000.000,-Ft 3%-a, azaz 30.000,-Ft.

A jogerős fizetési meghagyásban foglalt követelés – önkéntes teljesítés hiányában - végrehajtás útján érvényesíthető és végrehajtási kérelemmel indul.

A **végrehajtási kérelem díja** a díjalap 1%-a, de legalább 8.000,-Ft. és legfeljebb 150.000,-Ft.

„Amennyiben a Társaság mint végrehajtást kérő ugyanazon fizetési meghagyás alapján, ugyanannak a követelésnek a végrehajtását több, egyetemlegesen kötelezett adóssal szemben egyidejűleg kéri, csak az egyik adóssal szemben előterjesztett végrehajtási kérelemre kell megfizetni a végrehajtási díjat, a további adóssal szemben előterjesztett végrehajtható okirat kiállítási kérelemre adósonként 8.000,- Ft díjat kell megfizetni.

A díjat a végrehajtást kérő előlegezi és a végrehajtás elrendelése esetén az adós viseli. A végrehajtási kérelem díját az adóssal szemben végrehajtási költségként kell behajtani.” (Fmhtv. 55.§ (1) bekezdés).

Példa: végrehajtás elrendelésének díja: 1.000.000,-Ft tőketartozás 1 %-a, azaz 10.000,-Ft.

A fizetési meghagyásos eljárás alapján induló végrehajtási eljárásban felmerülő, a végrehajtót megillető költségek a Tájékoztató III. fejezetében, a végrehajtási eljárás során felmerülő díjakról kerülnek részletezésre.

Amennyiben az adós a fizetési meghagyással szemben ellentmondással él, a fizetési meghagyásos eljárás perré alakul. Ebben az esetben a már megfizetett 3%-os díjat 6%-ra kell kiegészíteni és ez már az adós kötelezettsége. A perköltség viseléséről a pernyertesség függvényében a bíróság határoz. A perköltségbe tartoznak többek között az eljárás megindításának költségei – a már lerótt illetékek – és a perré alakult eljárásban az eljáró jogi képviselők költségei is.

II. A közokiratba foglalt szerződés vagy tartozáselismerő nyilatkozat záradékolásával járó díjakkal és eljárással kapcsolatos ismertető

Ezen fejezet szabályai a **bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény** (a továbbiakban **Vht.**) szabályain alapulnak.

A „Vht. 31/E. §-ának (3) bekezdése alapján a végrehajtási kérelem előterjesztéséért a közjegyzőnek díjat kell fizetni”.

*A VHT. 31./E. § (3) bekezdés a) pont alapján a „Végrehajtás elrendelése iránti kérelem esetén a **díj mértéke** az ügyérték 1%-a, de legalább 5.000,-Ft, legfeljebb 150.000,-Ft.”*

Az ügyérték a végrehajtandó követelésnek az eljárás megindításakor fennálló, járulékok nélkül számított értéke.

A Vht. 31/E. §-nak (4a) bekezdése alapján „Ha a végrehajtást kérő ugyanazon közjegyzői okirat alapján, ugyanannak a követelésnek a végrehajtását több, egyetemlegesen kötelezett

adóssal szemben egyidejűleg kéri, akkor csak az egyik adóssal szemben előterjesztett végrehajtási kérelemre kell megfizetni az előző pont szerinti díjat, a további adóssal szemben előterjesztett végrehajtható okirat kiállítási kérelemre 5.000,-Ft díjat kell adósonként megfizetni. A megfizetett összes díjat az adósokon egyenlő arányban kell behajtani.”

Példa: A végrehajtás elrendelésének díja a 1.000.000,- Ft tőketartozás 1 %-a, azaz 10.000,- Forint.

III. A végrehajtási eljárásban felmerülő díjakkal és eljárással kapcsolatos ismertető

Ezen fejezet szabályai a **bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény** (a továbbiakban **Vht.**) és a **végrehajtói díjszabásról szóló 8/2021. (X.29.) SZTFH rendelet** szabályain alapulnak.

A végrehajtási eljárás során felmerülő költségeket a Társaság mint végrehajtást kérő előlegezi, és az Ügyfél mint adós viseli, azaz köteles azt maradéktalanul megfizetni és ezeket a végrehajtó a végrehajtási eljárás során érvényesíti is az adóssal szemben. A végrehajtót megillető összeg költségátalányból, utazási költségátalányból, készkiadásból (a továbbiakban együtt: költségtérítés), munkadíjból, az adós teljesítése esetén ezeken felül behajtási jutalékból tevődik össze.

A végrehajtó munkadíja

Mivel a végrehajtás a Társaság mint hitelező esetében pénzfizetés érvényesítésére irányul, a végrehajtó munkadíját a **végrehajtási ügyérték** alapján kell meghatározni. A végrehajtási ügyérték a végrehajtható okiratban feltüntetett főkövetelés, járulék és költség együttes összege.

Végrehajtási ügyértékként a végrehajtható okirat végrehajtóhoz történő érkezésének napján fennálló, forintban meghatározott összeget kell figyelembe venni, a főköveteléshez társuló járulékok időközbeni változásától függetlenül.

A munkadíj összege – a **2021. november 1. napjától hatályos rendelkezések szerint** - a végrehajtási ügyértéktől függ az alábbiak szerint:

Végrehajtási ügyérték	Munkadíj
100 000,-forintot meg nem haladó ügyérték esetén	9 000,-forint
100 000,-forint feletti, de 1 000 000,-forintot meg nem haladó ügyérték esetén	9 000,-forint és a 100 000,-forint feletti rész 3%-a
1 000 000,-forint feletti, de 5 000 000,-forintot meg nem haladó ügyérték esetén	36 000,-forint és az 1 000 000,-forint feletti rész 2%-a

5 000 000,-forint feletti, de 10 000 000,-forintot meg nem haladó ügyérték esetén	116 000,- forint és az 5 000 000,-forint feletti rész 1%-a
10 000 000,-forint feletti ügyérték esetén	166 000,-forint és a 10 000 000,-forint feletti rész 0,5%-a

A munkadíj összege nem haladhatja meg az 1 000 000,-forintot.

Ha a végrehajtási kérelem kizárólag az adós végrehajtható okiratban megjelölt fizetési számláján lévő összeg behajtására vagy az adós végrehajtható okiratban megjelölt munkabérének letiltására irányul, a munkadíj összege a végrehajtási ügyérték 0,5%-a, de legalább 9000 forint és legfeljebb 600 000,-forint.

A végrehajtói költségátalány

A végrehajtót - az irodájának fenntartásával kapcsolatos általános költségek, így különösen munkabér, közüzemi díjak, számítástechnikai és elektronikus eszközök fenntartásával kapcsolatos kiadások, valamint az amortizációs költségek fedezetére - a *munkadíj 50%-a költségátalányként illeti meg*. Ez alól kivétel, ha a végrehajtási kérelem kizárólag az adós végrehajtható okiratban megjelölt fizetési számláján lévő összeg behajtására vagy az adós végrehajtható okiratban megjelölt munkabérének letiltására irányul, mely esetben a végrehajtót a munkadíjon felül a munkadíj 30%-a illeti meg költségátalányként.

Helyszíni eljárási cselekmény foganatosításáért megillető végrehajtói munkadíj és költségterítés (eljárásra fordított idő alapján megállapított munkadíj)

A végrehajtót a helyszíni eljárási cselekmény foganatosításáért

- Hivatali helyiségén kívül, de a székhelyén foganatosított eljárásért minden megkezdett óra után 9.000,-Ft. munkadíj és 4.500,-Ft. költségátalány, továbbá helyszíni eljárási cselekményenként 2.500,-Ft. utazási költségátalány illeti meg a végrehajtót.
- Székhelyén kívül foganatosított eljárásért minden megkezdett óra után 9.000,-Ft. munkadíj és 4.500,-Ft. költségátalány, továbbá helyszíni eljárási cselekményenként 3.500,-Ft. utazási költségátalány illeti meg a végrehajtót.

A végrehajtó készkiadásai

A végrehajtó készkiadásként számíthatja fel a végrehajtási eljárás során, a végrehajtás foganatosításával felmerült indokolt és igazolt költségeit, így pl. lefoglalt ingóság esetén a szállítási és tárolási költségeit, a lezárt helyiség felnyitásának és újbóli lezárásának költségét, a jelen lévő tanú és tolmács költségét, a postaköltséget.

A végrehajtó továbbá ügyviteli és iratkezelési díjat jogosult érvényesíteni ügynként 8.000,-Ft. összegben.

A készkiadások tehát ügynként változnak, konkrét példát nem lehet bemutatni.

A végrehajtó behajtási jutaléka

Behajtási jutalék akkor illeti meg a végrehajtót, amennyiben a végrehajtási eljárás teljesen vagy részben eredményes.

A végrehajtót megillető behajtási jutalék összege az alábbiak szerint alakul azzal, hogy ebben az esetben már a végrehajtható okiratban feltüntetett, a járulékok időközbeni változásától függő követelésből behajtott vagy megtérült összeget kell alapul venni:

5 000 000,-forintot meg nem haladó összeg esetén	8%
5 000 000,-forint feletti, de 10 000 000,-forintot meg nem haladó összeg esetén	400 000,-forint és az 5 000 000,-forint feletti rész 6%-a
10 000 000,-forint feletti összeg esetén	700 000,-forint és a 10 000 000,-forint feletti rész 3%-a

Példa behajtási jutaléokra: A követelés összege 1 200 000,-forint, és így a végrehajtót megillető behajtási jutalék összege $1\,200\,000,-\text{forint} \cdot 8\% = 96\,000,-\text{forint}$.

A Magyar Bírósági Végrehajtói Kart, illetve a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságát megillető általános költségátalány

A Végrehajtói Kart az önálló bírósági végrehajtói szervezetrendszer fenntartásának, az ezzel kapcsolatos igazgatási és nyilvántartási tevékenység végzésének, továbbá a hatáskörébe utalt egyéb feladatok ellátásának érdekében, illetve a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságát az önálló bírósági végrehajtó hatáskörébe tartozó végrehajtási ügyek után általános költségátalány illeti meg, amelynek együttes mértéke 500 000 forintot meg nem haladó végrehajtási ügyérték esetén ügynként 5000,-forint, 500 000,-forint feletti végrehajtási ügyérték esetén az ügyérték 1%-a.

Példa a végrehajtói kart megillető általános költségátalányra: amennyiben a végrehajtási ügyérték 1 200 000,-forint, akkor annak megfizetése esetén 12 000,-forint, azaz 1% kerül felszámításra.

IV. A Társaság által alkalmazott ügyvédi költséggel és díjazással kapcsolatos ismertető

A Társaság a fizetési meghagyásos, peres és végrehajtási eljárásokban ügyvédet bízhat meg a képviselővel, illetve meghatározott bírósági eljárásban köteles megbízni, amelynek díjazását az Ügyféllel, azaz az adóssal szemben érvényesíti.

Az ügyvédi költség ügyvédi munkadíjból és az eljáró ügyvéd készkiadásainak megtérítéséből áll. Az Ügyfél továbbá – peres esetében – köteles az eljárás során felmerülő illetéket, szakértői költséget, és bármely perköltséget megtéríteni a Társaságnak. A Társaságot képviselő ügyvéd legalább **a bírósági eljárásban megállapítható ügyvédi**

költségekről szóló 32/2003. (VIII. 22.) IM rendelet 3.§ (2) bekezdés a)-c) pontjai szerinti, jogszabályi minimumnak megfelelő ügyvédi munkadíjat jogosult érvényesíteni az Ügyféllel mint kötelezettel/adóssal szemben.

A végrehajtási eljárásban közreműködő jogi képviselőként eljáró ügyvéd a 12/1994. (IX.8.) IM rendelet alapján jogosult munkadíjat érvényesíteni az Ügyféllel szemben.

Jogi képviselőnkkel kötött megbízási szerződésünk értelmében – egyezően a fenti jogszabályban meghatározott jogszabályi minimummal, az alábbi **munkadíjakkal** kell számolni:

Peres vagy peren kívüli (végrehajtási) eljárás esetén, a követelés értékétől függően:

5 000 000,-forint alatti követelés esetén	100 000,-forint munkadíj+ÁFA
5 000 000,-forint és 8 000 000,-forint közötti követelés esetén	200 000,-forint munkadíj+ÁFA
8 000 000,-forint és 11 000 000,-forint közötti követelés esetén	300 000,- forint munkadíj+ÁFA
11 000 000,-forint és 14 000 000,- forint közötti követelés esetén	400 000,- forint munkadíj+ÁFA
14 000 000,-forint és 17 000 000,- forint közötti követelés esetén	500 000,-forint munkadíj+ÁFA
17 000 000,-forint és 20 000 000,-forint közötti követelés esetén	600 000,- forint munkadíj+ÁFA
20 000 000,-forintot meghaladó követelés esetén	600 000,-forint és minden további 3 000 000,-forint követelés után további 100 000,- forint egyösszegű, egyszeri munkadíj.

A megbízott jogi képviselő által felszámított készkiadást az Ügyfél szintén köteles megtéríteni.

A Tájékoztató elválaszthatatlan a „Tájékoztató a PannonHitel Pénzügyi Zrt. által felszámítható költségekről a követelések behajtása során” c. irattól, és mind a két irat a Követeléskezelési Üzletszabályzat mellékletét képezi.